
Dobar savjet o prevenciji požara 
u stambenim blokovima

Izlazi u slučaju nužde 
Osnovni zahtjev za evakuaciju zgrade je 
taj da uvijek trebaju postojati najmanje 
dva nezavisna izlaza u slučaju nužde. Ako 
je jedan izlaz u slučaju nužde blokiran 
vatrom, onda bi trebao biti dostupan alter-
nativni izlaz u slučaju nužde. U zgradama 
sa do osam spratova se uobičajeno stubište 
koristi kao alternativni izlaz, te prozor 
kod kojeg spasilačke službe mogu pomoć 
pri evakuaciji koristeći ljestve može biti 
alternativni izlaz. 

U zgradu sa više od osam spratova je u 
pravilu uvijek samo jedan izlaz u slučaju 
nužde za kojeg postoje posebni zahtjevi 
glede dizajna stubišta kako bi se spriječilo 
širenje dima i plina. Kako bi se dobilo 
pristup takvom stubištu mora se proći 
jedna vrata dodatno ka vratima stana. Od 
najveće je važnosti da vrata do stubišta 
dobro brtve i da su potpuna, tada zatvarač 
vrata radi kako bi trebao, te da klin čvrsto 
sjeda u sigurnosnu ploču. 

Izlaz u slučaju nužde bi trebali biti 
uvijek slobodni od predmeta koji stoje slo-
bodno u prostoru i zapaljivih objekata, te 
se zato bicikli, invalidska kolica, novine i 

kutije ne smiju držati u stubištu, čak niti 
privremeno.  

Pristupne ceste
Neke nekretnine imaju pomoćne pristupne 
ceste kao uslov dozvole za planiranje i 
takve pristupne ceste su apsolutna nužnost 
u slučaju evakuacija i protupožarne 
borbe. Pristupne ceste moraju biti dobro 
označene, držane oslobođene od ome-
tanja i čišćena od snijega tokom zimskih 
mjeseci.

Podrumi i tavani 
•  Hodnici u podrumima i tavanima tre-

baju se držati slobodnima od slobodno 
stajaćih objekata i zapaljivih materijala. 

•  Zapaljivi plinovi i tekućine ili eksplo-
zivni materijali ne smiju se skladištiti u 
podrumima i tavanima. 

•  Vrata do podruma i tavana moraju se 
držati zatvorenima i zaključanima. 

•  Dobra organizacija i urednost tre-
baju prevladavati kako bi se pomoglo u 
sprječavanju vatre. 

Zapamtite da većina napada podmetanja 

požara budu počinjena u podrumima, 
prostorijama za smećnjake, stubištima i 
tavanima. Držite palikuće vani! 

Oprema za sprječavanje požara
Većina stambenih blokova u državi 
imaju ugrađenu opremu za sprječavanje 
požara. To bi na primjer mogli biti 
primjeri ublaživači dima ili ventila-
tori koji omogućuju evakuaciju putem 
stubišta, podruma i garaža ili vodova za 
olakšavanje transporta vode od strane 
spasilačkih službi. 
Gore spomenutu opremu treba se provje-
ravati u redovitim intervalima s pažnjom 
na funkciju, označavanje i moguća 
oštećenja. Dužnost vlasnika nekretnine/
stambenog udruženja da nadzire opremu. 

Što kaže zakon?
U skladu sa Zakonom o sprječavanju 
nezgoda (2003:778) poglavlje 2 članka 
2 kaže “vlasnik ili beneficijarni stanar 
treba držati opremu za gašenje vatre i 
spašavanje života u požarima ili drugim 
nezgodama i treba poduzeti nužne mjere 
za sprječavanje vatre i za sprječavanje/

Ovaj letak je vlasnike kuća, stambene udruge i stanare koji 
žele znati više o prevenciji požara i koji žele stvoriti sigurnu 
evakuaciju u slučaju požara. 
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ograničavanje šteta/ozljeda koje nastaju 
vatrom”. 
Ukratko, gore spomenuto znači da su 
oboje stanari/vlasnici stana i vlasnici 
nekretnina/stambene udruge su odgovorni 
za pridržavanje zakona. Stanari se moraju 
pridržavati pravila koja se odnose na 
dotičnu zgradu i vlasnici moraju osigurati 

da su pravila uspostavljena i da se oprema 
za prevenciju požara pregleda i održava.  

Dimni alarmi
Postoji specifičan letak o dimnim alar-
mima kojeg je izdala Švedska udruga za 
protupožarnu zaštitu. 
Nacionalna agencija spasilačkih službi 

je također izdala savjet o stambenim 
dimnim alarmima (2007:1). Pogledajte na 
www. brandskyddsforeningen.se i www. 
msbmyndigheten.se za više informacija.
Dimni alarmi Vam mogu spasiti život. 
Osigurajte da uvijek imate funkcionirajući 
dimni alarm doma. 

U SLUČAJU POŽAR A UVI JEK NAZOVITE 112
Švedska udruga za protupožarnu zaštitu je članska organizacija koja radi na tome da Švedsku učini sigurnijim mjestom. Putem informacija i obuke pomažemo ljudima,  

firmama i organizacijama da preuzmu odgovornost za sprječavanje požara. 08-588 474 00. www.brandskyddsforeningen.se


